

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/311955>

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Введение.....	3
Основная часть.....	5
Заключение.....	12
Список использованных источников.....	13

Введение

История России славится достаточно значимыми событиями, по нашему мнению одно из них – это отмена крепостного права. Дадим определение понятию «крепостное право». Под крепостным правом следует понимать свод норм права, которые запрещали крестьянам покидать свои земли.

Автор выбрал данную тему не случайно, он хотел глубже изучить суть и становление крепостного права в России. В 16 веке крестьяне стали рабами, после этого произошло ужесточение законов, а Соборный кодекс 1649 года окончательно позволил завершить процесс порабощения. Именно это событие принято считать точкой отсчета в начале процветания крепостного права. Россия за все эти годы существования крепостного права продолжала оставаться аграрной страной. Некоторые императоры думали об освобождении крестьян, но опасались, что без рабочих страна экономически не справится. Но появился император, который все-таки решил освободить крестьян. В 1861 году он провел крестьянскую реформу и 19 февраля того же года издал Манифест об отмене крепостного права.

При написании реферата задача состоит в том, чтобы рассмотреть статью с позиции основные положения, отражающие взгляды российской общественности на реформы 1860-х годов и их последствия, в частности на примере материалов юбилейные издания, посвященные рассматриваемым событиям. Актуальность работы обусловлена ее историческим значением события, происходившие в России в середине XIX века, а также взгляды публики, особенно современники, как свидетели тех событий, на сам процесс реформы и ее последствия.

О. Б. Леонтьева в своей статье «Как реформа стала великой. Отмена крепостного права как «место памяти» в исторической культуре императорской России» исследует различные мнения о реформе крестьян. Она опирается на труды таких ученых как: Ю. В. Готье, Н. П. Дучинский, А. Ф. Кони и др.

Целью работы является комплексный анализ статьи О. Б. Леонтьевой «Как реформа стала великой. Отмена крепостного права как «место памяти». Данная цель предполагает исследование следующих задач:

- определить актуальность;
- проанализировать основные тезисы рассматриваемой статьи;
- выделить рассматриваемые вопросы;
- обобщить результаты исследования.

Представленная работа состоит из введения, основной части, заключения, списка использованных источников.

Основная часть работы

Перед проведением анализа считаем должным уделить некоторое внимание автору данной статьи. Автор Леонтьева Ольга Борисовна является доктором исторических наук, профессором кафедры Российской истории Самарского университета. В сферу научных интересов ученого входят: историография российской истории, теория и методология истории, интеллектуальная история, история культуры (XIX-XX вв.).

Далее уделим внимание анализируемой статье. Состоит она из 17 страниц. Библиография включает российские и зарубежные источники и литературу. В процессе работы было изучено несколько исторических документов, где можно найти сведения о том, как крестьянская реформа 1861 года проявилась в памяти народа. Здесь были использованы такие опубликованные документы, как: Семевский В.И. «Правительство, общество и народ в истории крестьянского вопроса», Уланов В.Я. «Ход и исход крестьянской реформы», Чехихин-Ветринский В.Е. Отражения крепостного права в общественной мысли и литературе, Яковлев А.И. «Очерк истории крепостного права до половины XVIII века», «Всепопданнейший доклад министра внутренних дел графа М.Т. Лорис-Меликова от 28 января 1881 г.», «Российское

законодательство X–XX вв.: в 9 т. Т. 7. Документы крестьянской реформы».

1. Наиболее полный доклад министра внутренних дел графа М. Т. Лорис-Меликова от 28 января 1881 г. Книги 4-5. Апрель – май. С. 162-166
2. Леонтьева О. Б. Как реформа стала Великой. Отмена крепостного права как «место памяти» в исторической культуре Императорской России // Диалог со временем. Альманах интеллектуальной истории. Выпуск 56. М.: ИВИ, 2016. - С. 229-245. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://roii.ru/dialogue/56/roii-dialogue-56_12.pdf.
3. Русское законодательство X-XX вв.: в 9 т. Т. 7. Документы крестьянской реформы / Под ред. О. И. Чистякова. М.: Юридическая литература, 1989. 431 с.
4. Семевский В. И. Правительство, общество и народ в истории крестьянского вопроса // Великая реформа. Сборник статей. 1911. С. 27-92
5. Уланов В. Я. Ход и итоги крестьянской реформы. Сборник статей, 1911.
6. Чечихин-Это В. Е. Отражение крепостного права в общественной мысли и литературе // Великая реформа. Сборник статей, 1911.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/311955>